

宁波工程学院90后大学生团队靠摆摊、拉赞助

20天销售七万多元

“这次比赛是我过去这一年最难忘的经历。第一周时几乎天天是六点多起床，晚上开会到零点以后，整个比赛期间20多天，几乎没有一天休息过，甚至连洗澡都变得很奢侈。吃饭也是经常过了饭点才有时间匆匆扒上两口。”寒假在家休息的宁波工程学院电信学院计科101班的赵天逸，回忆起不久前自己参加的营销大赛，痛并快乐着。

赵天逸和他的一群90后小伙伴们，在三周的时间里，拉赞助、摆地摊，几乎使出浑身解数，最终在规定的时间里，卖出280多件户外产品，完成7万多元的销售额，拿下了宁波市“十校千人”精英培养实习计划创业实战的第一名。

周浩 谭超华

“只要有用的方式我们都去尝试”

这次营销大赛的规则是每个团队销售同一品牌的户外用品，谁销售额最高，谁就赢。当然，由于商品价格低于市场价，主办方要求，不能在淘宝上销售。比赛共吸引了宁波19所高校的30多支团队参加。

谈到比赛时的经历，同学们一个个感慨良多。“采取哪些销售渠道是我们开始讨论最多的问题。我当时就想，不能着急，3周的时间要是埋头摆摊，推销，不一定有好的效果，倒不如用点时间，大家

讨论，多些销售渠道。”赵天逸说，他们讨论就用了三天。

由于这次的实战是个短期项目，自己开店、进卖场显然是不实际的。三天里，团队从十多个方案里抽丝剥茧，最终确定了三个销售渠道：摆摊、拉赞助、身边亲戚朋友圈。

除了最普通的摆地摊外，他们还用校外店面的挂货代销等方式销售，“不管方式怎样，只要感觉有用，我们都去尝试。”赵天逸说。

不仅如此，为了达到营销效果，他们还利用各种方式宣传自己的公益行动：宁波无线公交播放广告、贴海报、挂横幅、群发短信、下寝室发传单，能想到、能用上的宣传方式，同学们都试了个遍。

“不是说非得这样，但我们需要踏踏实实的努力。每个人都放弃了个人时间，课间20分钟都会想着去帮忙。每晚的会议我们都会总结今天的成果，定下明天的任务，并且定好谁来完成甚至完成的时间。”小组一名成员说。

“原来销售靠的不仅仅是一张嘴”

如果单单卖产品，户外产品又太专业，学校的消费群毕竟有限，这时，大家想到一个办法——拉赞助。

而恰恰是“拉赞助”的成功，让大家再一次信心满满。所谓的“拉赞助”，其实就是团队为商家提供广告，商家购买户外产品，用来作为广告费用。

“我们的目标很明确，学校附近的健身房、英语培训等等，他们基本的客户群都是学生。”第一次，赵天逸到学校附近的一家健身房谈拉赞助的事，经理一听很有兴趣，但是由于没有经验，为了谈定各

种细节，他跑了10多次健身房才把事情定下来。

然而这一招很有效，第二周一开始，又一笔3000元的赞助款到账。最终，依靠这个办法，团队拉到了10多家商家的赞助，共有两三万元收入。

最让他们难忘的是，为了取得在欧尚超市外面的一个摊位，同学们与城管几乎磨了一个星期的嘴皮子。“刚开始提出摆摊请求时，城管激烈反对，担心影响市容，我们就反复和城管沟通，说明我们的行为的公益性质。”赵天逸说，后来城管

表示摆摊销售的产品，质量得不到保证，我们又回到提供赞助的户外运动品牌的公司，拿到授权和证明。

最终，在21天的时间里，他们共卖出了包括衣服、睡袋、充气垫、背包等多类户外用品共280多件，营业额是在宁波高校30多个参赛团队中最高的7.3万多元。

“感谢这次比赛，名次只是次要，收获已经远远超过了名次的价值。”在谈到自己的收获时，小组队员陈超说，这3周让他明白了销售靠的绝不仅仅是一张嘴，这次比赛让他成长了很多。

宁波第二技师学院 评选“年度感动人物”

1月23日，宁波第二技师学院举行2013年学院“九大感动人物”颁奖典礼。在主持人的介绍下，学院年度感动人物（团队）一一走上舞台，现场观众跟随他们一起回忆过去一年那一幕幕感人的瞬间。

最后的获奖名单包括积极进取、12人里先后有9人参加研究生学历进修的英语教研室；不断刷新运动成绩、为文艺汇演奉献精彩华章、为学生带来健康运动理念的音体教研室；牺牲周末和节假日，既言传又身教的优秀指导教师团队；扛起校园文化建设大旗、带领团队快乐行走在多彩校园里的社团引领人；名号响亮却为人谦逊的正高级讲师；争创教学排头兵的“卓越工程”培养对象入围教师；以勤勉夯实教学基石、以善良濡染莘莘学子的老教师代表；至亲病危仍心系广大师生安全、把责任扛在肩上作为人生最大追求的行政人员等。

宁波第二技师学院“年度感动人物（事件）”评选活动已连续举办多个年头，本次活动自去年12月开始启动，经过个人荣誉申报、全院教工推荐、校务会议评议等多个环节，最终以年会颁奖的形式将感人事迹加以呈现，让全体教工收获了满满正能量。

翁菁菁

七彩手印 阅读成长



近日，在淮河小学校门口的主题墙上出现了一个个“七彩”的小手印，小手印的旁边还有学生本人的动漫造型和学生阅读感言，学生无论是上学还是放学都能看到。其实，这是淮河小学上学期阅读文化节推选出的“阅读小明星”。

“阅读小明星”评选以学生假期阅读情况为依据，结合阅读数量和质量，每班评选出两名“爱读书、读好书、勤读书”的孩子。此次推选，“阅读小明星”也是该校“阅读文化节”为了激发孩子们从小养成对书籍、对阅读的兴趣，养成良好的阅读习惯，认识阅读的重要性而推出的一个举措。学校让这些“阅读小明星”展示风采，也是为了记录下他们在校园中阅读成长的印记。

俞林 摄

四季读诗



高新区实验学校
陆青春

四季读诗，如同四季在穿越旅行。

初春时节，大地苏醒，河流解冻，浅草泛青。一个人坐在小院的梨树下，沐浴着春天温暖的阳光，徜徉在唐诗宋词里，感受季节的美丽景色与各种情怀。

春天的诗章是从《诗经》开启的。“春日迟迟，卉木萋萋”，春天像赴约的矜持女子，莲步轻移，姗姗来迟。山腰桃李争艳，田野豆麦吐绿，河畔菜花金黄。“迟日江山丽，春风花草香；泥融飞燕子，沙暖睡鸳鸯。”诗圣杜甫用这首短小的绝句极其生动地描绘了春天的景色：前两句对大好的春光作概括的描写，后两句则集中笔墨写燕子和鸳鸯，燕子围着暖融融的春泥高低飞翔，衔泥筑巢，给人一种轻松愉悦的感觉。

炎炎夏日，品读脍炙人口的避暑诗，仿若有清风吹走了燥热，又如清凉的山泉浸透了暑热难耐的躯体，令人感到爽快惬意。

葛元怀在《夏日》诗中写道：“晓荷承坠露，晚岫障斜阳。树下地常阴，水边风最凉。蝉移惊鹊近，鹭得鱼忙。独坐观群动，闲消夏日长。”诗人一边闲看鸣蝉惊飞，喜鹊栖枝，鹭鸟惊人，鱼儿扑腾，一边乘凉消夏，乐在其中。

当酷暑渐渐退去，桂花的香味又一次在城市的角落落落暗暗袭来的时候，秋翩然而至了。我把目光落在历代文人咏秋的诗句里，以拾起所有关于秋的文化韵味。

我想起了王维，他在《山居秋暝》中吟诵“明月松间照，清泉石上流”的安闲和沉静里有一种自得其乐的优雅情怀；还有刘禹锡《秋词》里“晴空一鹤排云上，便引诗情到碧霄”的那份豪迈和激扬，不也是秋的一种爽朗心态吗？更有王勃在《滕王阁序》中写的“落霞与孤鹜齐飞，秋水共长天一色”，那份秋意的开阔高远，秋情的深婉飘逸，那份难得的洒脱和淡定，正是秋馈赠给人们的一份豁达的人生厚礼……

冬天里，手捧一杯热茶，坐在火炉边，品读唐诗里的冬天。韩愈的“谁将平地堆雪人，打雪仗呢？”“十月江南天气好，可怜冬景似春华。霜轻未杀萋萋草，日暖初干漠漠沙。老枯叶黄如嫩树，寒樱枝白是狂花。此时却羡闲人醉，五马无由放酒家。”在那个日暖霜轻的冬日里，我们随着白居易一起畅游在那片金黄灿烂、弥漫着樱花香气的树木里，置身于这样的景致里，你还敢说冬天不美吗？

《教师书房》欢迎各位老师推荐有关教育类，适合广大师生阅读的好书，也欢迎和我们分享您的阅读经历和体会。来稿请附上800字左右的简短书评或阅读体验，以及个人近照一张。

投稿邮箱: nbjy@cnnb.com.cn。

不一样的心灵手巧



近日，宁波市聋哑学校的学生在宁波文化广场欧洲馆举行传统手工艺术展，他们在现场进行面塑、京剧脸谱、剪纸、装饰漆画等传统手工艺术展示和义卖活动，他们精湛的技艺吸引了许多观众，有个外国朋友还一口气买下了10张剪纸作品，惟妙惟肖的面塑作品更是深受小朋友的喜爱。

姜佩芳 摄

